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> Giines Sistemi ve Tutulmalar

Glnes Sistemi ¥

Gines'i ve Glnes'in ¢cekim alanindaki gok cisimlerini kapsayan sistemdir. Giines Sistemi’nin Gyeleri arasinda
gezegenler, asteroitler, kuyruklu yildizlar, gok taslari ve dogal uydular bulunmaktadir.
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Satiirn Uranis Neptin
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Merkiir

Gilnes'e olan uzakligi 58 milyon kilometredir. Uydusu ve halkasi yoktur. Sistemdeki en kiiciik gezegendir.
Yizeyi kraterlerle kaplidir.

Veniis

Gines sistemindeki en sicak gezegendir. Giines etrafindaki dolanimini diger gezegenlerin tersine, saat
yoniinde yapar. Uydusu ve halkasi yoktur. Glines sisteminin altinci biiyiik gezegenidir.

Diinya

Yasamin oldugu bilinen tek gezegendir. Glines etrafindaki tam bir dolanimini 365 giin 6 saatte (1 yil) tamamlar.
Kendi ekseni etrafindaki donisi ise 24 saattir (1 giin). Diinya'nin tek uydusu Ay'dir. Halkasi yoktur. Giines
sisteminin besinci blylk gezegenidir. Atmosfer denilen biiylik bir gaz katmaniyla cevrilidir.

Mars

Yiizeyinde bol miktarda demir oksit bulundugu icin kirmizi renkte gorindr. Bu yiizden Kizil Gezegen olarak da
bilinir. Glines sisteminin yedinci biiyiik gezegenidir. 2 uydusu vardir. Halkasi yoktur.

Jiipiter

Glnes sisteminin en biydk kitleli gezegenidir. 79 uydusu vardir. Kirmizi blyiik lekeleri vardir.
Satiirn

Sistemin ikinci bliylik gezegenidir. 82 uydusu vardir. Buz ve kaya parcaciklarindan olusan halkasi bulunur.
Uraniis

Gines sisteminin Gg¢lincl blylk gezegenidir. Atmosferinde metan oldugu icin mavi renkte goériinir. 27 uydusu
vardir. Yatay olarak donen tek gezegendir.

Neptiin

Gilnes sisteminin dérdinci blyiik gezegenidir. 14 uydusu, 6 halkasi vardir. Zehirli gazlardan olusur.
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Alistirma

Yukarida numaralanmis kutucuklarda yildiz ve gezegenlere ait gorseller verilmistir. Bu
kutularin numaralarini kullanarak sorulari yanitlayin.

Gezegenlerin adlari nelerdir?
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Alistirma

Asagidaki ornek olaylarla ilgili verilen sorulari yanitlayin.

Phaethon .

11 Ekim 1983 yilinda tespit edilen, Apollo asteroit
grubuna ait olan Phaeton asteroidi, 17 Aralik 2017 tarihinde
Dinya’nin yakinindan gecti. 5 km yaricapindaki bu dev
asteroit Dinya’'nin 10 milyon km uzagindan gegerken
gorintilendi. Bilim insanlarinin yorumlarina gore, 6nceleri
daha da biiyiik bir kitle halindeki Phaeton, Giines’e hizla
yaklasmasiyla parcalanarak kiictldu.

Phaeton ne tiir bir gok cismidir?

2012'den beri Mars yiizeyinde arastirma yapan, NASA'ya
ait kesif araci Curiosity, yeni bir meteor buldu. Erimis bir
metal kiitlesine benzeyen meteorda nikel ve demir alasimlari
tespit edildi. Clice gezegenden kopan bir parca olabilecegini
belirten uzmanlar, Yumurta Kaya (Egg Rock) adini verdikleri
bu meteorun, Mars'in atmosferinde eriyip daha sonra
dondugu icin bu bicimi almis oldugunu disiindyorlar.

Mars'in atmosfFerine giren gék cisminin, eriyerek yiizeye
carpmasinin nedeni nedir?




AI |$t| 'Ma A Giines Sistemi

Kazanim: 6.1.1.1-
F.6.1.1.2

e Asagidaki semada Giines ile ilgili verilen bilgilerin yanitlarini kutucuklara yazin.

e Bilgileri verilen kavramlarin neler oldugunu bosluklara yazin.

Diinya disindaki evren parcasidir. (c.....coceeveevererervererennen )

Uzay gozlemi yaparken kullanilan alettir. (.....cceeeeverereeevererennne )

Glnes Sistemi'nde Glnes'e yakinlikta 5. sirada olan gezegendir. (.....cccoveveveveeeverernnnnnee )
Dinya’'nin dogal uydusudur. (......ccceceveveveverererenenene. )

Yildizlar arasindaki uzaklik Sl¢UsTGdUr. (.....ovvevererereverererenenens )

Uzayda pek ¢ok alanda incelemeler yapan bilim insanlaridir. (c.....cccoceeeeeeeereereecnnnas )
Gilnes etrafindaki dolanimi en kisa siiren gezegendir. (c....ceeeeeeeeeeeeennnne )

Dlnya’'nin Giines etrafindaki tam bir dolanimiicin gecen stredir. (c....ceeeeeeeevnevnnnnne )

Ve NSOV AEWDNR

Mars ile Jiipiter arasinda yer alan bélgedir. (.....ccceeveevereeeverernnnnne. )

10.Ay'In Diinya etrafindaki tam bir dolanimiicin gecen stredir. (c....cceeeevevereevvererennne )
11.Saat yonidnde dénen gezegendir. (c....cceevevereeeneverennen )

12.Clice gezegen sinifina gecen gok cismidir.. (c.coeveveereveeveeveennnne )

13.Mars’in uydularindan biridir. (....cccceeeeeeeveevennnnne )

14.Gines Sistemi’'nin en biyik gezegenidir. (......cccceeveveeeceererennne. )

15.Dinya'ya diisen meteordur. (c.....ceeverereereeennnns )

k16.DUnya’ya komsu olan gezegenlerdir. (.....coceeveveerererererennne. )
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Yeni Nesil Test

Merkir

%

Jipiter

Mars

Glneg’e en yakin, sistemin de en kiictiik gezegenidir. Glines etrafindaki
turunu diger gezegenlere gore daha cabuk tamamlar. Merkir’in bir gint
116 Diinya gliniine esittir.

Glines Sistemi’nin en buyiik gezegenidir, bu ylizden yer cekimi fazladir.
79 tane uydusu bulunan bir gezegendir. Ortalama sicaklik —-140°C olarak
Olculmustur.

Coller ve Diinya’dakilerden c¢ok biiyik kanyonlarla kaphdir. Topragi

icindeki demirin paslanmasi yliziinden kizil renklidir. Atmosferinin Lien

soguk donemlerde donar. 3

Ozellikleri verilen gezegenler ile ilgili,
I. Merklr'Gn yizey sicakligi fazla, kendi etrafindaki donisi Dinya’'nin doniisinden uzundur.
IIl. JUpiter’'in uydu sayisinin fazla olmasi, ¢cekim giiciiniin fazla olmasiyla ilgili olabilir.
[ll. Mars’taki demirin paslanmasi atmosferinde oksijen oldugunun géstergesidir.
¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell

B) I ve lll Q) lvelll D)1, 1lvelll

2. Gilnes Sistemi'ndeki gezegenlerin bircogunun dogal uydulari vardir. Dogal uydular kitle cekiminden dolayi
gezegenlerin yoringelerine giren gok cisimleridir.

Buna gore,

Merkir

Venus Mars Jipiter

gezegenlerinden hangilerinin dogal uydusu yoktur?

Alvell

s )

B) I ve lll Q) lvelV D) Il ve IV

5 6. Sinif « Fen Bilimleri
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Yeni Nesil Test

3. + Diinya'ya 433,8 isik yili uzaktadir.
e Yon bulmak icin kullanilir.
* Isiveisik kaynadidir.
Verilen 6zellikler asagidaki gok cisimlerinden hangisine aittir?

A)

Kutup Yildizi Vega

4. Giines Sistemi'nde ilk dort gezegen ic, son dort gezegen ise dis gezegen olarak adlandirilir. ic gezegenler
karasal yapida olmakla birlikte dis gezegenler birer dev gaz kireleri seklindedir.
Buna gore asagidaki gezegenlerden hangisi gazdan olusmustur?

A) D)

Merkiir Satirn

5. Giines ¢cevresindeki dolanimini en uzun siirede tamamlayan gezegen asagidakilerden hangisidir?

A)- B)u |

Satiirn Urands Neptiin Merkiir

{0 \VMI . Sinif - Fen Bilimleri
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Yeni Nesil Test

Kizil gezegen olarak bilinen Mars, i¢ gezegenler
grubundadir. Yizeyinde bol miktarda demir oksit
bulundurur. Karbondioksitten olusan bir atmosferi ve
yuzeyinde de bircok yanardagi vardir.

Verilen bilgilere gére Mars’la ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Gezegende sera etkisi hakimdir. B) Yizeyi kirmizi renkli gérinmektedir.
C) Gunes'e Satlrn'den daha yakindir. D) Soguk bir gezegendir.

7. Asteroit kusagi yaklasik olarak Ay’'in kiitlesinin %4’ kadar bir kitleye sahiptir. Bir asteroitin cevresi ise
1 mile 1000 km arasinda degisir. Glines'e olan ortalama uzakliklari hakkinda net bir sey séylenemez.
Bilesimleri; karbon, cesitli metaller, silikatlar ve eser miktarda aminoasitten olusabilir. Kuyruklu yildizlar da
gok cisimleridir. Yildiz olmadiklari gibi kiitleleri de asteroitler gibi degiskendir. Bunlarin da Gines'e belirli bir
uzakliklar bulunmaz. Bir kuyruklu yildiz; su, toz, buz ve kayadan meydana gelebilir.
Yukarida 6zellikleri verilen gok cisimleri ile ilgili,
I. Kuyruklu yildizlar Gines'e farkli uzakliklarda yoriingeye sahip olabilir.
Il. Her asteroit, Giines etrafindaki donisind Farkli siirelerde tamamlayabilir.
lll. Glines Sistemi’ndeki asteroitler sadece asteroit kusaginda yer alir.
ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz I B) Yalniz Il Qlvell D) lve lll

8. Giines Sistemi'ndeki gezegenler arasinda en kiigiik hacme sahip olan asagidakilerden hangisidir?

Venlis Diinya Mars Merkiir
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Yeni Nesil Test

9. Giines Sistemi’'ndeki bazi gezegenlerin biyiklik ve Giines’e uzakliklarini gésteren asagidaki grafikler

cizilmistir.
Glnes'e
olan uzaklik Blylklik
A A
I -—> Gezegen I -—> Gezegen
L 4 A [ | o 4 A | o

Grafiklerden yola cikarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) A Dinya ise @ Merkdr olabilir. B) @ Neptiinise H Jipiter olabilir.
C) M Venlis ise ¢ Mars olabilir. D) A Diinyaise 4 Uranis olabilir.

10.

Vents, Diinya’ya hem mesafe hem de boyut olarak en yakin gezegendir. Bu ylizden de
Dunya’nin ikizi ya da zehirli ikizi olarak adlandirilmistir. Atmosferi karbondioksitten olustugu
icin Glines 1s1nlarini hapseder ve bu nedenle c¢ok sicak bir gezegendir. Ayrica gezegende
canlilar yasiyor olsaydi, atmosfer onlar1 yere dogru ittiriyormus gibi hissedeceklerdi. Bu
hissin Dunya’daki karsilig1 ise okyanus tabanina batmis gemilere suyun uyguladig: kuvvete
benzemektedir. Ancak bu gezegen her zaman bdyle degildi. Glines Sistemi’nin ilk dénemlerinde
her sey daha farkl goriintiyordu.

Buna gore, Veniis ile ilgili,

I. Dlinya'ya yakin oldudu icin bazen gokyiziinde ciplak gozle gorilebilir.
Il. Atmosferindeki karbondioksit gezegende sera etkisi yaratmaktadir.
. Atmosferi kalin ve agirdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll Q) lvelll D)1, llvelll
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. GUNES SISTEMi VE TUTULMALAR

Gunes ve Ay Tutulmalarl -

GUNES VE AY TUTULMALARI

GUNES TUTULMASI

Dinya’nin yoriingesi

Glines ve Dinya’'nin tam hizasindaki Ay sayesinde tam Giines tutulmasi denen, bu nadir olay
meydana gelir. Tam Gines tutulmasi sirasinda zifiri karanlik olur. Eger Ay Diinya'ya eliptik
yoringesindeki yakin mesafesinde duruyorsa, “halkali Giines tutulmasi”, yalnizca Giines'in bir
kismini kapatabiliyorsa da “kismi Giines tutulmasi” adini alir.

Gines tutulmasinin gergeklesebilmesi icin Ay'in yeni ay evresinde olmasi yeterli degildir. Dinya’'nin
Glines etrafindaki ve Ay'in Diinya etrafindaki yoriingeleri arasinda acisal farklilik vardir. Tutulma
olabilmesi icin 6ncelikle bu acilarin cakismasi gerekir.

Gines tutulmasinin gerceklesmesi icin, Ay'in Diinya ile Giines'in arasindaki konumunda ve ortamin
aydinlik (glindiiz) olmasi gerekir.

AY TUTULMASI

Dinya’nin yériingesi

.

Glines Ayin”
yériingesi

Ay'in goriindiigii her yerden izlenebilen Ay tutulmasi, Glines tutulmasina gore daha sik gerceklesir ve Gilines
tutulmasindan daha uzun sirer. Glines ile Ay arasina giren Diinya'nin golgesi Ay'in Gzerine distiigiinde
tutulma gerceklesir. Ay tutulmasi genellikle yilda iki kere olmak izere diizenli gerceklesir. Ay tutulmasinin
gerceklesmesi icin Ay, dolunay evresinde ve ortam karanlik (gece) olmalidir.
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Alistirma

Sekildeki balona mumla isik tutulmakta ve balonun golgesi perdeye diismektedir. Cisimlerin Ay,
Diinya ve Giines'i temsil ettigi bilindigine gore, hangi cisim hangi gék cismini temsil etmistir?
Gergeklesen bu olayin adi nedir?

Burak feneri tutup bilyeyi topun arkasina getiriyor.
Topun golgesi bilyenin Gzerine diisiiyor. Bu deneyle
kanitlanmak iSEENEN: ...ttt
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Alistirma

Giines tutulmasinin 6zelliklerini yazin. Diinya, Giines ve Ay'i cizip 1sik isinlari ile golge bdlgelerini
gosterin.

foy



AI |$t| 'Md A Giineg ve Ay Tutulmalar

Kazanim: 6.1.2.1-
6.1.2.2- 6.1.2.3

0 Asagidaki tutulma olayinin ismini ve 6zelliklerini yazin.

.

e Asagidaki bilgilerden hangisinin dogru hangisinin yanlis oldugunu isaretleyin.

O
o
((=
=

u Yanlis

1. Tutulmalar gerceklesirken Giines, Ay ve Diinya ayni dogrultuya gelir.

2. Glines tutulmasi sirasinda Ay’'in golgesi Diinya’nin iizerine diser.

3. Ay tutulmasi giindiiz gerceklesir.

4. Ay tutulmasiile Giines isinlarinin bir kisminin Dinya'ya ulasmasi engellenir.
5. Glines tutulmasinda Diinya, Glines ve Ay arasinda yer alir.

6. Tutulmalar isik ve gélge olaylaridir.

7. Gunes tutulmasi ¢iplak gozle izlenebilir.

—__ {0 6.5inif - Fen Bilimleri 4 ‘ " TuDEM |
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Yeni Nesil Test L Giines ve Ay Tutulmalan <™,

1.
Yukaridaki durumda Diinya’dan Ay’a bakildiginda, Ay hangi evredeyken Giines tutulmasi gerceklesebilir?
@ B) Il al D) IV
2. Birogrenci Ay tutulmasi modeli yapmak istiyor.
3e ° Buna gore dgrenci, Giines ve Ay'l hangi noktalara
4 yerlestirmelidir?
Giines Ay
1@ 2@ 6@ ) A) ] 3
B) 7 6
e
X ! ® 8 2
D) 2 1

3. Halkali Giines tutulmasinin gerceklesme sebebi, Ay'in gériinir capinin Glines'inkine gore kiiciik kalmasidir.
Tutulma seridindeki bir kisi, tutulma sirasinda Ay’'in karanlik gorintisinin cevresinde Giines'in ince parlak
halkasini gorir. Tutulmanin halkali ya da tam olmasi, gok cisimlerinin Diinya'ya olan uzakliklarina baglidir.
Diinya'nin ve Ay'in yoringesinin elips olmasi bu uzakligi degistiren etkendir. Diinya yoriingesinde, Giines'e 3
Ocak’ta en yakin, 4 Temmuz'da ise en uzak konumundadir. 15 Ocak 2010 tarihinde gerceklesen halkali Giines
tutulmasi, Glkemizde parcali tutulma olarak gézlepebilmistir. Uzmanlara gére bunun sebebi, tutulma seridinin
disinda kalmis olmamizdir.

Metne gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tam tutulma sirasinda Ay, halkali tutulmaya gore Diinya'ya daha yakindir.

B) EgJer Gunes tutulmasi Ocak ayinda gerceklesiyorsa halkali tutulma meydana gelebilir.
. Ay'in Diinya'ya uzak, Giines'in de yakin oldugu her durumda halkali tutulma olur.

D) Parcali tutulma ile Ay, Glnes'in sadece bir kismini 6rter.
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Yeni Nesil Test A Giines ve Ay Tutulmalari

- ANTARKTIKA

Son tam Giines tutulmasi, 14 Aralik 2020’de gerceklesti fakat Glkemizden gozlenemedi. Tutulmanin

tam olarak gorilebildigi yer Arjantin olmak Gzere, Giiney Amerika, Antarktika, Pasifik Okyanusu, Atlas
Okyanusu’nun gineyi ve Afrika'nin giineydogusund a tutulma izlenebildi. Sekilde diinya haritasinin bir
kismi verilmis ve bahsi gecen bolgeler gosterilmis

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki cikari hangisi yapilamaz?

. Arjantin disinda kalan yerlerde tutulma, tam Giines tutulmasi seklinde gozlenmistir.

B) Kuzey yarim kiirede yasayan insanlarin cogu tutulmayi izleyememistir.

C) 14 Aralik 2020'de Arjantin’de gokylizl tutulmadan dolayr karanlik olmustur.

D) Bu tarihte Afrika kitasinin bazi bélimlerinde sadece parcali Glines tutulmasi izlenmistir.

5. Tutulma bir gezegen ya da uydunun, bir yildizdan gelen isigi engellemesine verilen isimdir. Bu yiizden de
tutulmalar sadece bizim gezegenimize 6zel bir olay degildir. Fakat tam Glnes tutulmasi sadece bazi gék
cisimlerinden izlenebilir. Diinya da bu gok cisimlerinden biridir. Bu durumun nedeni Ay'in Giines'e oranla bize
daha yakin olmasidir. Ayrica Satiirn'de Giines tutulmasi oldukca sik yasanan bir olaydir.

Buna gore,
I. Satlrn’Gn uydusu cok oldugu icin tutulma sik yasanir.
Il. Ay, Glines'i tamamen kaplayabilecek kadar bt zlenebilir.
Ill. Glines tutulmasinin nasil yasanacadi, uydunu ne olan uzakligina baglidir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I ve lll O) llve lll @ el
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Yeni Nesil Test L Giines ve Ay Tutulmalan ™,

Parcali Giines tutulmasi, diger gezegenlerde de gerceklesebilen bir durumdur. Bu tutulmalar gerceklesirken
onlariilk elden gézlemleme imkanimiz yoktur fakat cesitli uzay araclari ile gériintiileri yakalanabilir. Ornegin
Mars'taki kesif araci olan Opportunity, Mars'in uydusu olan Phobos'un neden oldugu Giines tutulmasinin
fotografini ¢cekebilmistir.

Buna gore Giines tutulmalari ile ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Gereklisartlar olustugu durumda, farkli gok cisimlerinde olabilir.
B) Uydusu bulunan gezegenlerde gerceklesebilir.

C) Cesitli donanimlarla fotografi cekilebilir.
. Sadece Dlnya'da ve daha biiyiik olan gezegenlerde yasanir.

— e — i — — — — — — — — — —

Glnes

Sekilde verilen Ay tutulmasi semasinda numaralialanlardan hangileri tamamen gélgede kalir?

A) Yalniz 1 B) 2ve3 @:ves D) 6ve 7

s )

7 6. Sinif « Fen Bilimleri
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Yeni Nesil Test A Giines ve Ay Tutulmalari

Ulkemizde gozlemlenen son tam
Glnes tutulmasi 29 Mart 2006’da
yilinda gerceklesti. 3,5 dakika stiiren
tutulma neredeyse Tirkiye’nin her
yerinden gozlenebildi. Ulkemiz
uzerinden gozlenebilecek bir sonraki
tam Glnes tutulmasi ise 2060 y1lina
kadar gerceklesmeyecek. Tam Giines
tutulmasi, yasadigl yeri degistirmeyen
bir insanin genellikle 6mri boyunca
bir defa gozlemleyebilecegi bir gok
olayidir.

Verilen bilgiye gore tam Giines tutulmalari ile ilgili,
I. Gozlendigi bolgelerde karanlik bir ortam olusturur
Il. Ay tutulmalarina gore cok kisa siirer.

Ill. Cok cabuk tekrar eden bir olaydir.

ifadelerinden hangilerine ulasilamaz?

A)lvell B) I ve Il @ veu D)1, Il ve Il

9. Amerika kitasinin kasifi Kristof Kolomb, bir sdylentiye goére Ay tutulmasinin ne zaman gerceklesecedi bilgisini
kullanarak kendi hayatini kurtarmistir. Kuzey Amerika'nin bir bolgesindeki yerli halk Kolomb’a ve gemisindeki
calisanlara yiyecek ve su vermeyi reddettiginde onlari Ay'i yok edecegini séyleyerek korkutmustur. Ay
tutulmasi gerceklestiginde yerliler gercekten de Kolomb’un Ayt gokyilziinden kaldirdigini disiinmstir. Daha
sonra tutulmanin ne zaman bitecegini bilen Kolombysézde Ay'a emir vererek onu geri cagirmistir. Yasanan bu
olay Uzerine yerliler Kolomb'a istenilenleri vermeye razi olmustur.

Bu metne gore, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ay tutulmasi tarihi daha 6nceden belirlenebilir.

B) Tutulmalarin kag dakika siirecedi hesaplanabilir.

C) Tutulmalar, eskiden insanlar tarafindan dogaisti olay olarak goriilmektedir.
. Tutulmanin istenilen zamanda bitirilmesi mimkanddr.

foy 2 N S— () ST



BILGl « BECERI » YETERLILIK

Fen Bilimleri 6

Bu yayinda yer alan tim icerikler, “grafik-tablo yorumlama, akil yiritme,
veri analizi, problem ¢ozme, yaratici-analitik-yenilikci (inovatif) digtinme”
gibi becerileri gelistirici niteliktedir.

BECERI TEMELLI
YENI NESIL SORULARLA

- Bilgi grafikleri araciligiyla konulari daha iyi kavrayacak,
- Beceri temelli aligtirma ve etkinlik sayfalariyla pekistirme saglayacak,
- Beceri temelli yeni nesil sorulardan olugan testlerle yeterlilik dlgecek,

- Yanitlar foyil ile donit saglayacaksiniz.
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